

## 体育

## 如果二,就真二

男篮二队惨遭大逆转,62:72不敌日本,无缘东亚男篮锦标赛冠军

东亚男篮锦标赛半决赛,中国男篮遭遇梦魇,从最多领先14分,到最多落后16分,短短十分钟左右,天堂地狱仅在一念之间。前天比赛结束之时,李楠还在接受现场观众的起立鼓掌。两天之后,李楠垂下了脑袋,不解

地挠起了头皮,拒绝了场地内所有的采访,默默承受着现场观众的指责,甚至是谩骂。主教练从来都不是个好差事,尤其是当你输给了日本,而且还是在南京。

惨痛的失利,无疑是中国男篮旧病的再次复发。在以62:72

输掉比赛之后,中国男篮与冠军彻底无缘。从2005年东亚运动会半决赛至今,“男篮二队”六年之内,从未战胜过日本。6月15日,无缘决赛的中国男篮,将同中华台北争夺季军,而冠军将在日韩之间产生。

## ◎轻敌的代价

赛后新闻发布会上,李楠面色凝重。谈及失利,李楠给出的解释直指要害:半场之后,我们松懈了。

“我们打了半场好球,半场结束,大家在思想上有些松懈,下半场面对对方凶狠的逼抢,准备有些不足。”李楠说道。首战闲庭信步般拿下香港,次战拼下中国主力上阵的韩国,年轻的中国男篮心理上不产生变化是假的。比赛前,对中日比赛的所有

预测几乎是一边倒:既然中国队击败了韩国,也将会轻松击败日本,顺利拿到此次锦标赛的冠军。半场走势似乎也说明了这一点,半场领先14分,日本人一副不堪一击的模样,中国队轻敌心理被推波助澜到极致。中国男篮显然轻视了日本的韧劲,第三节,当日本人摆出了全场压迫式防守,试图拼死一搏之时,中国男篮才如梦方醒。

“大家不要着急!不要着急!

退防快一点!进攻的时候转移球要迅速一些!”第三节比赛结束,李楠拿起战术板招呼队员,话语间透出气定神闲。第四节开始,中国仅仅落后两分,李楠的话语显然还没有让一帮年轻人足够重视起来。而接下来,日本又一波14:0之后,中国队心理直接崩溃,偏偏在此期间,中国队连一次像样的调整都没有。

一个巴掌拍不响,输球的责任,球员教练谁也逃不掉。

## ◎“只打了半场好球”

14日上午的训练,李楠给苏伟开起了小灶,苏伟在背身拿球进攻中出现的问题,李楠一一指正。李楠很清楚,内线将是中国队最大的优势所在,中日半决赛较量,中国队胜出的决定因素就在这里。只可惜,中国队的内线只发挥了半场的威力,下半场完全被限制。

日本队的特点很明显,进攻端三个字概括就是小快灵,防守端则是类似韩国队的全场压迫式防守。在总结半场失利教训之后,日本人下半场做出

了调整。针对中国队的内线,机动灵活的日本队进行坚决包夹;外线则是压迫式全场逼抢,逼迫中国队出现传球失误。

果不其然,高大有余,但技术粗糙,步伐迟缓的中国内线,包夹之下失误频频。外线更惨,压迫式防守之下,球的传接完全失控。张博甚至在中场直接将球传到对方手中。日本乘势疯狂快攻,中国的内外线瞬间变成了纸糊的,14分的优势瞬间化为乌有。

全场比赛,中国队失误达

到26次,其中孟铎7次,苏伟8次。频繁的失误,破坏了中国队的外线轮转,也直接扰乱了队员的心态。年轻的中国男篮,越打越急躁,进攻没有了章法,完全疲于应付。

事实证明,在全场紧逼面前,中国队依然缺乏有效的解决方案。后卫解决不了运球失误的问题,最基本的传切屡屡出现问题,这些基本功方面的缺陷,再次铸成一次被逆转,也再次提醒中国男篮,必须要从基本做起。

## ◎输球未必是坏事

“这样一场失利,对我们来说也是一次很好的锻炼机会。”赛后李楠说。全场拿下16分的张兆旭也表示,一定得好好总结本场比赛失利的经验教训,争取不再犯这样的错误。

练兵为主的东亚男篮锦标赛,结果并不重要,出现这样的

大崩盘,从另一角度而言,也是年轻的二队成长中必然经历的阶段。三场比赛,中国男篮几乎完全是在凭借高人一筹的天赋打球,球员之间真正的战术配合并不多。这一点李楠也不讳言,“传接球的问题,破紧逼的问题,一直是中国男篮的老问题,年轻人不可避免。”

但是真正让人担心的是老问题一而再,再而三出现,困扰球队,却始终无法从根子上解决。距离亚锦赛已经越来越近,出现这样的问题,解决好这些问题,争取不再犯,才是中国男篮接下来要做的。

本报记者 刘伟  
(南京6月14日电)



“小韦德”孟铎乱了方寸。 新华社发

## 小牛狂欢 库班埋单

新华社华盛顿6月13日体育专电(记者 梁金雄) 新一届NBA总冠军小牛队13日荣归达拉斯,数百位兴高采烈的小牛球迷自发到机场迎接他们心目中的英雄。

小牛队12日晚在迈阿密客场挫败热火队,从而以4:2的总比分史上第一次获得NBA总冠军。13日中午,他们乘坐的专机飞抵达拉斯机场在跑道上滑行时,受到了隆重欢迎。数百名球迷则在跑道上把他们热情送给了小牛全体将士。

小牛老板库班手捧冠军金杯率先走下飞机,接着露面的是手拿总决赛最有价值运动员(MVP)奖杯的当家球星诺维茨基。

由于这是达拉斯市历史上迎来的第一个NBA总冠军,因此该市原计划安排一个大游行。市长卡拉维表示,尽管达拉斯市预算紧张,但还是把游行列入计划。

库班当天再次重申,他将个人掏腰包为这次庆祝活动埋单。

据达拉斯警方介绍,12日晚成千上万小牛球迷通过电视观看完比赛后纷纷涌向市中心欢庆胜利。活动中,警方拘留了14位“违规”的球迷。

去年,达拉斯承办了美国职棒世界系列赛和橄榄球超级碗两项大赛,而小牛队则是12年以来达拉斯市迎来的唯一四大职业联赛的总冠军。



库班挺牛气。

## 山东男篮瞄上台湾球员

6月14日,南京奥体中心体育馆,东亚男篮锦标赛一场半决赛较量中,中华台北61:69不敌韩国,无缘决赛。本场比赛,山东男篮俱乐部总经理叶鹏亲临现场,近距离观察台湾球员的表现。从沟通中记者获悉,中华台北球员苏翔翊、吴岱豪与吕政儒,将是俱乐部引援方面的重要选择。

14日下午4时左右,冒着南京密集的小雨,叶鹏准时出现在半决赛比赛现场,并在观众席就座。“这次引进台湾球员,我们主要考虑没有合同在身,自由球员,重点考虑内线。”

现年26岁的吴岱豪,是中华台北的内线支柱,有“扣篮机器”的美誉。吴岱豪身高2米02,基本功扎实,脚步灵活。在同韩国队的半决赛中,吴岱豪拿下了全队第二高的14

分,并有一次技惊四座的暴扣,表现可圈可点。赛后新闻发布会上,中华台北主教练周俊三透露,其实,目前的吴岱豪还并未在最佳状态,只发挥了五成的功力。

苏翔翊身高1米81,司职组织后卫,绰号“小四”。作为李学林的替补,苏翔翊攻击能力一般,但有着不错的大局观以及对比赛的洞察力。2010年,苏翔翊曾在吉林东北虎参加过试训,但未能留下。

同韩国一战,吕政儒延续了前两场良好的手感,拿下全队最高的15分,不过最后时刻五犯离场。身高1米94的吕政儒,是一个不折不扣的冲击手,精准投篮是他的长项,由于目前尚不清楚其合同情况,俱乐部尚需时间了解。

本报记者 刘伟